

你有岗位，我有员工，一拍即合

# 宝武清能、武昆股份携手举办招聘宣讲会

■记者 尹冉

夏日的武昆股份慧云湖，宛若一颗镶嵌在绿色钢厂的靛蓝色宝石，一只白鹭掠过湖面，激起层层涟漪。“我和同事刚下夜班就赶来了，这场宣讲会我们期待已久！”“这次招聘的岗位跟我的专业很匹配，一定得来试试！”7月8日，在慧云湖畔的武昆股份安宁基地培训中心，宝武清能招聘项目宣讲会拉开帷幕。培训中心门口人头攒动，阶梯教室座无虚席。这场宣讲会吸引了100余名武昆股份员工参加，还有百余名无法到场的员工线上视频观看。

古人云“流水不腐，户枢不蠹”，唯有打破固化的岗位藩篱，方能实现人才资源的“活水循环”。这场精心筹备的宣讲会，缘于集团公司统筹部署的人力资源协同项目的牵线搭桥。当前，钢铁行业处于长周期减量调结构阶段，集团公司通过人力资源协同项目，积极推动跨产业、跨区域、跨基地的人力资源共享，为产业工人开辟了转型发展新赛道。武昆股份亟需深化产业工人转型发展，宝武清能业务拓展渴求成熟人才支撑，于是，两家公司一拍即合。

每一位员工都是宝贵的财富，如何能让大家有更广阔的发展空间，如何能让每一位员工都能在更合适的岗位上发光发热，是企业始终思考探索的问题。招聘项目的实施，为员工开辟了多元化的职业发展通道。此次招聘的岗位来自宝武清能西藏新能源公司和新疆拜城新能源液化天然气制气项目，



记者 张勇 摄

涵盖安全、机械、电气、仪表工程师，热控操作、设备点检、设备维修员，专业驾驶员、消防员等。宝武清能相关负责人就员工们最关心的公司发展现状及前景、招聘岗位要求、福利待遇、工作环境以及相关休假政策等问题一一作了详细介绍，满含深情地欢迎武昆股份员工加入宝武清能，共同开启新能源事业发展新篇章。

参会员工翘首聆听，时而窃窃私语，时而含笑鼓掌，时而拿出手机拍照记录。今年42岁的物流部产品仓储作业区行车工侯东，一下夜班就赶来参加宣讲会。他已经报名新疆拜城新能源液化天然气制气项目的岗位，特来详细了解薪酬待遇等情况。他激动地说：“这次报名应聘岗位，我就是看中了职业的发展、眼界的开阔！我跟家里人也商量过了，他们都支持我去新疆工作！希望下午面试成功，在新的岗位上得到更好的锻炼！”炼铁厂烧结作业区业务员吴开奇今年37岁，他兴奋地说：“西藏和新疆的岗位我都报名了，对政策也很满意，家人都很支持！我的技能完全符合岗位要求，感谢公司提供这样的职业发展平台！”吴开奇来自高寒山区，对于适应于雪域高原、西域戈壁的工作环境，他自信满满。

“不设任何门槛，谁都可以报名。”近两年来，武昆股份通过内部招聘和外部应聘相结合的方式，努力探索和实践多元化的员工发展路径，累计“借出”719人。就在一个月前，首批远赴雪域高原的11名外部

借聘员工，已经到达西藏矿业扎布耶锂业项目，目前，他们在工作岗位上得心应手、在日常生活上逐渐适应，劲头十足。宣讲会上，武昆股份播放了刚从扎布耶传来的、记录这11名员工工作及生活片段的小视频。参会员工饶有兴趣地观看视频，脸上写满了好奇与期待。

“不要害怕未知的挑战，不要畏惧陌生的环境。每一次的改变都是一次成长，每一次的挑战都是一次机遇。”武昆股份所在的安宁市，是一个气候宜人、生活安逸的好地方，大部分人都喜欢做“家乡宝”，不爱远行，更别提去气候条件恶劣得多的地方工作了。正如宣讲会上武昆股份相关负责人所希望的，当员工选择奔赴雪域高原或戈壁绿洲时，绝不是在告别故土，而将收获职业生涯的二次飞跃。而正是有了宝武清能提供的优厚待遇和广阔舞台，有了武昆股份人走了关怀不断、有

人情味的政策“托底”，让员工们更添大胆去闯、放手去搏的底气。截至发稿前，武昆股份意向报名应聘岗位的员工人数达到104人次，其中14人报名两家公司，面试工作也顺利推进。这场跨越山海的人才奔赴，切中了新时代的人力资源优化配置命题，也必将在高寒贫瘠的雪域高原，在干旱荒芜的戈壁红土，浇灌出最绚烂的希望之花！

## 新闻链接

2024年9月，宝武统筹部署，正式启动人力资源协同项目，以项目化运作方式，积极推动跨产业、跨区域、跨基地的人力资源共享，为宝武建设世界一流企业提供源源不断的人才支撑与动能保障。截至目前，该项目已助力1500余名钢铁产业工人完成职业跃迁。宝武将持续深化人力资源协同共享机制，为更多产业工人搭建转型成长的舞台。

## 厉兵秣马百夫长

### 新钢集团开展作业长超大规模团队管理能力提升专项培训

“三压减三提升”的相关要求，新钢集团提升效率、压减层级，推进扁平化管理模式，作业长直接管理200人以上的超大规模作业区成为现实，管理幅度显著扩大。然而，作业长综合管理能力与作业区规模不匹配的问题逐渐凸显。不少作业长表示压力很大，管理上有挑战。

为解决这一难题，新钢集团党委组织部深入开展调研、听取各方意见，宝武管理研修院下沉资源赋能，与新钢集团共同设计课程、协调优质教学资源，确保培训精准贴合实际需求。

#### 培训亮点：短平快，效率极致

此次培训共有来自不同作业区的23名学员参加。培训采取“请进来、走出去”的形式，仅利用3个工作日即实现专业赋能、管理实践和复盘吸收三个阶段的闭环学习。课程设计紧扣超大规模团队管理需求，邀请专家讲授作业区横

向领导力，并组织学员赴永锋集团实地考察学习，对标先进经验，剖析管理瓶颈。

在永锋集团，学员们深刻感受到精益管理对企业效率提升、效益增长的强大驱动力。特别是“深入一线、现场观察、数据分析、时间管理”的十六字精益运营标准，以及“操检合一、运维一体”的设备管理方法，让学员们深受启发。

#### 学员心声：赋能成长，信心倍增

“这次培训不仅提升了我的管理能力，也为我打造了一个交流平台，更让我对公司的未来充满信心。”学员们纷纷表示，此次培训机会难得，将以饱满的热情、严谨的态度，不断提升管理能力，学以致用，推动作业区管理升级。

## 走进中南股份优特钢：精算到分 增效到秒 担当到人

(上接第1版) 算账经营：千斤重担众人挑

如果说组织变革打通了“大动脉”，那么算账经营则激活了每一个“价值细胞”。算账经营的精髓在于将时间与资源的价值精确量化，在优特钢事业部，这体现为一场全方位的效率革命。

热装红送，作为降低能耗和成本的关键，成为效率攻坚的首战场。事业部组建专项小组，炼钢与轧钢像齿轮咬合般联动破题；如果炼钢计划有变，轧钢工序立刻调整规格顺序或拆分批次生产，使待料时间趋近于零；炼钢取钢机完成改造，单次吊运从2支变3支，效率提升30%；保温车开盖时间、上料台架支数精确到秒和根……中南股份炼钢厂副厂长兼优特钢事业部保处副处长寻忠说，这省下的每一分钟、提升的每一度入炉温度，都化作了真金白银的成本优势和产能释放。今年上半年，中棒线热装率同比提升10%以上。

在优特钢，成本是算出来、抠出来的。每一分钱都要较真，是刻进骨子里的规矩。优特钢事业部制造处副处长郑团星指着煤气消耗曲线，道出了算账经营的真谛。这场没有硝烟的“毫厘之战”，在车间的每个角落打响。

煤气消耗是成本的“大头”。优特钢事业部将“PDCA+认真”的循环运用到了极致：按照“趁热吃”“低温轧”的工作思路，通过增加600米棍道直送、提升保温车运输效率、极致低温开轧、加热炉内节

能新技术开发等举措，着力降低煤气消耗。

如今，订单刚一锁定，“轧钢计划排程”中就已标注好可热送坯料，生产单元提前行动；中控室内，调度员紧盯炼钢实时画面。“转炉出钢时间推后10分钟？立刻微调轧钢加热炉参数，保温度不掉！”类似决策每天都在上演。在工艺改进方面，轴承钢加热工艺优化试验、含硫易切削钢高温红送的大胆尝试……每一次工艺突破都在挑战能耗极限；保温车盖子晚开1秒？台架上多放1支坯料？这在过去可能被忽略的细节，如今被严格量化控制，目标就是让钢坯“少喘一口气，多带一度热”入炉。

这毫厘间的较量，凝聚成巨大的成本优势。“煤气降耗战役”战果辉煌：1—6月，大棒线和中棒线的煤气消耗关键指标持续领跑行业，煤气降本92万元，工业线材煤气消耗同比去年降低113万元。

在优特钢事业部，“算账”不是财务的专利，而是每个岗位、每名员工的必修课。“在生产一线，通报的不是干巴巴的指标数字，而是这个指标没达标，让事业部少赚了多少钱！”特棒厂精整作业区作业长张宝华感触颇深。事业部将公司“三个一”理念具象化为“四见”管理（见损益、见得分、见排名、见奖惩）。以“成本日报”“损益排名表”为损益计算依据，每日核算各工序技经指标对经营利润的影响额，将市场压力精准传导至每个班组、每个岗位。

一套细化到班、精确到岗的绩效评分体系同步建立，统一规则，

#### 价值突围：锻造硬核竞争力

盈利的根基，在于创造被市场认可的价值。优特钢事业部将目光投向远方——锚定高端，锻造不可替代的核心竞争力。

“走进客户的工厂，看到我们的产品变成新能源车的核心部件，那种自豪感，真提气！”优特钢事业部销售部常务副部长乔显兵分享着最近的战果。优特钢事业部成立以来，组建“IPD+博士”尖刀班，聚焦交通、机械、能源、智能四大领域，实施“找门、敲门、开门、进门、锁门”五步攻略，努力攻占“头部客户”高地。今年1—4月，事业部成功实现对国内7家头部主机和零部件企业核心部件企业的批量供货，同比去年提升30%；同时，事业部还成功打入某国际标杆轴承制造企业。据统计，上半年事业部精整材销售量同比去年提升22%。

为快速驱动“结构优化”引擎，优特钢事业部积极对标宝钢股份、兴澄特钢等顶尖标杆，围绕客户结构、产品结构等方面，实施一系列

落地举措，全力拓展高效益产品客户群。1—6月份优特棒正毛利产品占比同比飙升38%；工业线材正毛利占比同比提升6%。产品结构向高端化坚定攀升，为盈利提供了最坚实的保障。

“我们与客户签约只是起点，我们还要做客户离不开的伙伴。”优特钢事业部总经理兼制造处处长邱雄文表示，事业部积极创新供应链模式，与大客户深度捆绑，将服务触角前移，共同研发前沿产品，优化技术水平，提升工艺降本，努力打造具备市场竞争力的差异化产品。同时，为了进一步增强与大客户的粘度，事业部积极与客户探索“技术协同降本体系+废钢购销联动”模式，与客户实现产品销售、废钢回收，购销两端紧密粘合，打造成本共担、利益共享的生态圈。

如今，行走在中南股份优特钢事业部的厂区，变革的气息与轧机的轰鸣共振。那些在数据中精算的分秒、在协同中抢回的效率、在当中创造的价值，已悄然垒起一座“精算到分、增效到秒、担当到人”的精神地标，照亮了优特钢事业部“活下去”并“好起来”的征途。

#### 封路通知

由中冶宝钢技术服务有限公司承担施工的宝钢股份能环部水生态中心1880污脱预浓缩池清水泵出口总管更换及1880循环水3号平流池钢丝绳减速机更换工程项目，因施工需要，需对纬十二西路（三热二路到三热五路）实行封闭占路。封路时间为2025年7月16日至8月31日。特此通知。

宝钢股份能环部

## 2025宝武AIGC创意作品获奖名单揭晓

为生动展现宝武在筑牢央企根基、推动社会发展、赋能美好生活等方面的责任担当，推动宝武好故事向数字化、创意化方向发展，今年3月，集团公司通过中国宝武智慧工会平台启动了2025年宝武AIGC创意作品线上征集活动。活动共征集近500件作品。经过专家评审，最终评选出十佳AIGC视

频作品、十佳AIGC图片作品、十件优秀AIGC作品和五位AIGC“创意先锋”。

作为“讲好宝武故事”系列活动之一，AIGC创意作品大赛旨在以文化故事为内核，以科技赋能为驱动，协同发力，以多渠道、多载体、多品类的文化场景，推动宝武文化的传承发展与创新表达。

#### 十佳AIGC视频作品

名称	姓名	单位
指尖上的点检革命	吴亚茹	宝钢股份
精品好钢哪吒带货	吴家欢	宝钢股份
解开“五元四次”方程的金钥匙	汪达旺	宝钢股份
诗意钢铁	薛明灿	马钢集团
钢铁营销“精算师”	程妍	太钢集团
钢火织梦	张旭婧	太钢集团
拯救“地下血液”行动	叶羽真	宝武环科、宝武水务
智能社区 未来已来	潘翌功	宝地资产
守望·花园味道	张东辉	宝地资产
“碳”索绿色未来	周浩	华宝证券

#### 十佳AIGC图片作品

名称	姓名	单位
年修视觉	倪宇恒	宝钢股份
智能矿山的青绿山水画卷	陈珍	宝武资源
月夜工韵：科技赋能工业新貌	周欣然	宝武资源
矿山的进化之路	马晨	宝武资源
山海向月，大道向合——“一带一路”钢铁同行	曹则信	中钢集团
碧水守护人	张同可	宝武环科、宝武水务
宝武千帆映钢魂	周粹轩	欧冶云商
钢小宝与炼钢AI：未来之炉	靳浩	欧冶工业品
云聚新生创未来——“武钢云谷”园区AI组图	李耀荣	武钢集团
会说话的阀门	陈翀	宝地资产

#### 优秀AIGC作品

名称	姓名	单位
熔炉之光	弓超峰	太钢集团
熔铸未来	孙学东	太钢集团
钢火长歌	魏威	八钢公司
地心刻度	程海	宝武资源
AI工业科技狂想曲	曹则信	中钢集团
先进操作法	宫鑫飞	宝武碳业
让每一滴废水都“重获新生”	张志超	宝武环科、宝武水务
创行者	朱盈易	欧冶云商
会计的前世今生未来	李刚	宝武共享
宝钢工业创享园线上AI讲解	赵莉	宝地资产

#### AIG创意先锋

姓名	单位	姓名	单位
刘超	宝钢股份	薛明灿	马钢集团
彭志浩	新钢集团	宫鑫飞	宝武碳业
张东辉	宝地资产		

走进中南股份优特钢事业部，轧机的轰鸣声中，一组数据格外醒目：今年1—6月累计利润同比改善1.35亿元，高端产品占比提升19.8%，煤气消耗指标持续领跑行业。这组数字背后，是优特钢事业部积极践行集团公司“三新”部署要求的深刻变革。

在钢铁行业深度调整的“新阶段”，中南股份优特钢事业部以“新战略”为指引，通过“新模式”的探索实践，为传统制造业转型升级提供了鲜活样本。

走进优特钢事业部的生产车间，最震撼的并非轰鸣的机器，而是墙上实时跳动的“一人一钱”数据屏。高三作业区试点显示屏上，责任人经勇明日的损益数据精确到元，这正是“精算到分”理念的生动写照。事业部推行的“三分四见”管理体系（分类、分层、分时；见损益、见得分、见排名、见奖惩），将18级3600多项指标分解到每个岗位，实现了从“成本中心”向“价值中心”的质变。

这种变革绝非简单的数字游戏。事业部基层管理者介绍的“趁热吃、低温轧”六字诀，通过红送温度提升100℃、开轧温度降低50℃等工艺革新，年降本达2000余万元，这正印证了宝武党委书记、董事长胡明在宝武第十七期决策人研讨中强调的：“效率效益是必须解决的痛点”“新阶段要转变经营理念和优化管控模式”。

清晨7: